

Вместе с живительным Тэтунгом мы оставили свежий прохладный воздух и снова окунулись в сухой, томительный жар, усугублявшийся в горах присутствием тончайшей лёссовой пыли.

В своей центральной, осевой части Южно-тэтунгский хребет слагается из глинистых и кремнистых сланцев, сменяющихся на окраинах красными глинами, конгломератом. Эти породы прикрыты плодородным лёсском, дающим возможность очень часто превращать дикие горные склоны, перевал и самое плато в сплошное хлебное поле.

С перевала Бингоу-лин, также бедного естественным растительным покровом, как и соседние горы, стал особенно ясно виден отдаленный хребет Нань-дашань, выделявшийся своими прекрасными альпийскими лугами и темным лесом. На одной из западных конусообразных вершин возвышалось куполом, насыпанное тангутами грандиозное обо. По лёссым ущельям, в укромных уголках, держались бледно-красные вьюрки (*Carpodacus stoliczkae*), обогатившие наш орнитологический сбор тремя экземплярами; из об'ектов энтомологии мною были пойманы первые бабочки *Parnassius*, затем довольно много жуков и мух.

Окрестности вышеупомянутого перевала считаются у туземцев небезопасными; здесь запоздальные путники могут подвергнуться всяким неприятностям, вплоть до вооруженного на-



Гэсэр-хан.